

铸牢中华民族共同体意识 促进民族团结宗教和谐

本报讯(记者 候俊豫)12月24日,市委常委、统战部长赵锡昌到淮阳区调研民族宗教工作。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断铸牢中华民族共同体意识,始终坚持宗教中国化方向,大力促进民族团结和宗教和谐,进一步增强中华民族凝聚力。

赵锡昌先后深入淮阳区城内清真寺、洪福寺、西城东基督教教堂、油坊庄清真寺以及中华民族共同体主题公园项目建设工地,实地察看了解宗教场所建设和宗教活动开展情况,并对主题公园规划建设工作提出意见和建议。

赵锡昌要求,全市统战和民族宗教

聚焦重点克难攻坚 毫不懈怠再接再厉

本报讯(记者 韦伟)12月23日21时,副市长、市公安局局长张元明主持召开沈丘县疫情防控市县联合指挥部调度会,听取工作汇报,对下一步工作进行具体部署。

张元明强调,一要精准流调。快速精准查清4名患者的活动轨迹,对密接者、次密接者、赋红码者等高风险人群,启动第三轮核酸检测,采用“单采双检”措施;对封控区人员继续落实“三天两检”制度,做到应检尽检、不漏一人。二要严密管控。对5个集中隔离点、封控区内4个乡12个村、4个风险点学校和6个重点场所进行封闭管理,专班专人,点对点、人对人、一对一,建立管理台账,同时进行环境检测、卫生消杀。三要全面防范。坚持群防群治,强化源头

人口防范,让每个群众明白疫情防控没有局外人,在外人员非必要不返沈。县域内所有出入口、居民小区全部设置疫情监测卡点,实行24小时值班制度,凡是西安等中高风险地区来(返)周的人员,必须查验健康码、行程码,48小时内核酸检测阴性证明并登记造册。坚持防线前移,推行网格化管理,强化执法力度。切实压实县乡村三级防控责任,运用科技手段,确保疫情防控工作无死角、全覆盖。四要确保稳定。要精心做好研究生考点、考场设置工作,确保考生考试安全顺利。要统筹经济发展和疫情防控,最大限度减少疫情对企业生产经营的影响。要积极做好市场供应、物资供给,全力保障群众日常生活和疫情防控需求。①9

党的十九届六中全会精神 市委宣讲团走进扶沟

本报讯(记者 金月全)12月24日上午,学习贯彻党的十九届六中全会精神市委宣讲团走进扶沟县进行集中宣讲。市委宣讲团成员,周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、副总经理王伟宏作专题宣讲报告。

报告会上,王伟宏以《百年奋斗铸辉煌 以史为鉴谋新篇》为题与会人员作了一场精彩的辅导报告。报告紧扣党的十九届六中全会主题,对十九届六中全会精神作了系统、全面、深刻的解读,报告脉络清

晰、讲解透彻,对扶沟县广大党员干部进一步深刻领会和全面把握全会精神具有十分重要的指导意义。

下一步,扶沟县将以此次报告会为契机,把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,按照党中央、省委、市委和县委的统一部署和要求,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉把全会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好,让党中央的决策部署在扶沟落地生根。③9

学习贯彻党的十九届六中全会精神

我市两个集体两名个人获全国表彰

本报讯(记者 黄佳)12月24日,记者从周口市妇联获悉,近日,全国妇联下发《全国妇联关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人的决定》(妇字〔2021〕43号),由周口市妇联推荐的周口市司法局、郸城县妇幼保健院

荣获“全国维权先进集体”称号;周口市住建局党组成员、副局长(原周口市川汇区金海路街道办事处党工委书记)张磊,河南明辩律师事务所执行主任崔婧荣获“全国维护妇女儿童权益先进个人”称号。③2



为落实《健康中国行动(2019—2030年)》文件要求,全面助力乡村振兴,商水县人民医院于12月21日在固墙镇王店村、叶庄村举办心脑血管疾病高危人群筛查及义诊活动。活动现场,医护人员为群众测量血压、心跳,做彩超、抽血检查,耐心解答群众提出的问题,受到群众一致好评。②7 记者 郭怡晨 摄

来一场触动灵魂的“能力作风建设年”活动

(上接第一版)我们保守有余、创新不足,低调有余、进取不足,守成有余、开创不足。这些问题反映在工作能力上,就是万事不敢为,一事当前总是不拍板、不破题,让基层无所适从;反映在工作作风上,就是凡事三等三等,以致在推推拖拖中把事情拖黄、把机遇失去。

思想的转变、作风的转变需要触及灵魂,能力的提升需要下得了真功、消除掉浮躁。我们绝不能完全依赖于和风细雨式的思想工作,不能止步于“温吞水”“一般化”的泛泛要求,而必须聚焦思想病灶、瞄准作风痼疾、针对能力短板,靶向发力、猛药去病,来一场求真务实、雷厉风行、触动灵魂的“能力作风建设年”活动。

开展“能力作风建设年”活动,是深入贯彻落实中央、省委关于能力作风建设重要决策部署的具体行动。党的十八大以来,习近平总书记站在新时代推进中国特色社会主义伟大事业的战略高

度,对提高党的执政能力和领导水平提出一系列新理念新思想新要求,反复强调全党同志要不断提高实现伟大目标迫切需要的各种能力。就如何开展“能力作风建设年”活动,省委书记楼阳生同志强调要紧紧围绕发展需要,在学干结合中练就过硬能力;要坚持问题导向,在查改贯通中锤炼过硬作风。全市各级各部门要全面贯彻落实中央、省委部署要求,以“能力作风建设年”活动的实际成效,推动习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央、省委决策部署在周口条条落实、件件落地、事事见效。

开展“能力作风建设年”活动,是适应新形势、破解新难题、开创新局面的必然要求。党的十九届五中全会提出,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军,这标志着我国进入了一个新的发展

阶段。立足新的发展阶段,从决胜全面建成小康社会到加快现代化建设,我们的工作理念观念、体制机制、发展要求、目标任务都发生了深刻变化,对党员干部的能力作风提出了新的更高要求。全市各级党员干部要切实增强提升能力作风的责任感、紧迫感,明确方向、自我加压、开拓创新、奋力突破,确保以更高的能力、更优的作风,在适应新形势、破解新难题、开创新局面中抢抓先机、占据优势。

开展“能力作风建设年”活动,是加快周口高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地的有力保障。市第五次党代会深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话、重要指示精神和省委工作部署,锚定“两个确保”、对接“十大战略”,明确了今后五年工作的总体要求、发展目标、工作思路、总体抓手和重点任务,作出了全面开展“三标”活动、积极实施“六增”行动的重大部署,奏响了加快发展、高质

量崛起的主旋律,发出了加快高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地、为全面建设社会主义现代化新周口而努力奋斗的动员令。蓝图变成现实、愿景变成现实,必须有过硬的能力作风来保障。全市各级党组织要深刻领会和准确把握中央、省委和市委的部署要求,组织开展好“能力作风建设年”活动,推动党员干部能力作风大提升,为加快周口高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地提供有力保障、注入强劲动力。

歪风邪气为百病之始,清风正气养健康躯体。全市各级各部门和广大党员干部要立足践行习近平总书记寄予河南“奋勇争先、更加出彩”殷殷嘱托,着眼打造现代化河南、现代化周口建设需要的高素质党员干部队伍,开展好“能力作风建设年”活动,为加快周口高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地提供坚强的能力作风保障。②7

周口军分区全力支援沈丘县抗疫工作

本报讯(记者 陈永国 通讯员 姜恒发 王晨旭)12月24日,周口气温骤降,雨雪纷纷。“沈丘县21日发生疫情,防控工作全面展开,遇恶劣天气侵扰,防控工作受到严重影响,急需帐篷支援保障。”接到沈丘县人武部的报告后,周口军分区领导高度重视,周口军分区司令员汤维政当即指示:“疫情就是命令,通

知全区人武部紧急调拨军用帐篷,全力做好支援沈丘县抗疫工作。”

分区机关支援6顶、川汇区人武部支援10顶……12时30分,在营区广场上,官兵们忙碌不停,把一包包从分区机关和川汇区、商水县、西华县、黄泛区农场人武部调拨的军用帐篷整齐齐地装上运输车,紧急送往沈丘县。14时20分,

装满帐篷的运输车抵达沈丘县高速路口,自行运输帐篷的淮阳区、项城市、鹿邑县人武部也相继到达。此次支援的68顶军用帐篷经过交接、转运,随即被送往抗疫一线。

17时,在沈丘县疫情防控一线,周口军分区支援的帐篷已屹立在风雪中,为坚守在抗疫一线的工作人员和医护

工作者带去了温暖,让这个冬天变得不再寒冷。

据悉,沈丘疫情发生以来,该县人武部在周口军分区指挥下,积极配合地方政府做好疫情防控工作,组织200多名民兵常态化坚守抗疫一线,有力防范了疫情扩散,为确保群众健康、安全筑起了一道坚强防线。①9

周口报业全媒体记者投身战“疫”一线

图片、视频等多样化、多平台的全媒体报道。

出发时,周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛叮嘱4名记者:“深入一线,脚踏实地,注意安全,用心用情采写制作好报道、好作品,讲好沈丘抗疫故事,把周口日报

全媒体记者的精气神展现出来!”

12月23日晚,接到去沈丘抗疫前线采访报道的通知后,多名年轻记者主动报名,最终确定2名摄像记者、2名文字记者前往。其中,轩洋是继11月中旬去扶沟进行采访后再次深入抗疫一线,他说:“时隔一个多月再次踏上征

程,虽然有经验但内心依然激动,我们一定发挥出全媒体报道优势,把沈丘人民在抗击疫情中展示出的快速行动的能力、组织协调的魄力、无私奉献的心力全方位报道出来!”小雪飘飘,4名记者心中揣着一把火,投入到沈丘战“疫”中去。③6

工行沈丘支行线上线下服务不停歇

本报讯 12月21日,新冠肺炎疫情突袭沈丘县。工行沈丘支行严格执行“圈住、封死、扑灭”防疫目标,在做好营业网点疫情防控工作的同时,积极践行金融单位的责任担当,全面推进线上金融服务,通过手机银行、电话、微信、网上银行等让客户足不出户安全便捷办理业务。

“我现在急需资信证明,我住的地方封控了,无法到银行办理,请问网上能办吗,请一定帮我!”近日,客户王先生拨通了营业网点的电话。客服经理小邓根据客户需求,电话指导王先生登录手机银行,通过手机银行线上申请开立资信证明,并以邮寄的方式将资信证明

及时送到客户手中,真正实现了让“数据多跑腿、客户少跑腿”的服务目标,切实解决了客户的困难。

沈丘疫情发生以来,工行沈丘支行着重进行线上网点、手机银行和网上银行业务宣传,切实推进线上线下一体化便民、惠民服务,通过微信、电

话主动联系并引导客户学习掌握手机银行、网上银行操作技巧,帮助客户做好资金归集、转账汇款、投资理财、生活缴费、信用卡还款等,让客户畅享工商银行智能化、数字化绿色金融服务,有效减少人员流动,为疫情防控作出了贡献。(李玉)②18

范留胜:人可以晕倒 初心不能忘记

记者 洪驰 通讯员 向灵 迟慧

“作为一名共产党员,在疫情防控的关键时刻,要坚守岗位,恪尽职守,绝不能掉链子、撂挑子。我可以晕倒,但初心不能忘记!”12月22日下午,正在沈丘县槐店镇医院输液的范留胜对前来看望他的镇村干部和群众说。

范留胜今年39岁,2003年加入中国共产党,现任槐店镇党委副书记。在这次疫情防控中,他分管11个社区86个卡点,人员密集且位于县城中心,疫情防控任务不可小觑。

22日11时许,气温骤降,寒风凛冽,在疫情防控一线已坚守10多个小时的范留胜,由于血压骤升,突然眼前一黑,倒在了颍河社区区豪小区疫情防控卡点,每到一个社区、卡点,他都会叮嘱执勤的镇干部。12月24日上午,由于没有按医生嘱咐进行休息,范留胜的血压再次攀升。在同志们的劝说下,他再次回到镇医院输液。经过抢救,范留胜很快醒了过来。

“时下,疫情形势不容乐观,我们每位党员干部一定要对党负责、对社区百姓负责,严防死守,决不能掉以轻心。”第二天,血压基本恢复正常后的范留胜又出现在各个疫情防控卡点,每到一个社区、卡点,他都会叮嘱执勤的镇干部。12月24日上午,由于没有按医生嘱咐进行休息,范留胜的血压再次攀升。在同志们的劝说下,他再次回到镇医院输液。“沙南社区有没有异

常?”“兰亭小区的值班人员是否全部到位?”他虽然人躺在了医院的病床上,但心并没有离开疫情防控一线,依然通过手机遥控指挥,要求大家把防控触角延伸至村(社区)、高速路口入口、汽车站、火车站、菜市场、酒店等人员聚集场所,确保监督防控无死角、无漏洞。在范留胜的感召下,该镇500多名党员干部、志愿者全力投入疫情防控,与严寒和疫情“过招”,用初心和担当筑起疫情防控的“堤坝”。②3

沈丘力量 考场见证

——2022年全国硕士研究生招生考试沈丘考点见闻

记者 乔小纳 孙婧

2022年全国硕士研究生招生考试今日开考。受疫情影响,沈丘的研考情况牵动人心,用短短3天时间临时调整设置的沈丘县第一实验学校考场准备的怎么样?沈丘的考生们状态如何?12月24日下午,记者来到沈丘县第一实验学校进行采访。

“有党和政府,我慌什么?”

24日16时,气温骤降,不时有雪花飘下,沈丘县第一实验学校大门外,考生们排着长队,等待进入确认考场。队伍中,一名手冻得通红还在翻阅考试资料、口中念念有词的男生引起记者注意。采访得知,该生姓陈,沈丘县人,化学专业,原本考点分到周口市第二高级中学。当记者向他得知沈丘出现疫情的消息时是什么感受,他回答:“没什么感受。”记者问为什么,他说:“有党和政府,我慌什么?安心备考就

是了。”

12月22日,周口市招生考试中心发布《周口市2022年硕士研究生招生考试紧急公告》,决定在沈丘当地设考场,本地学生就地考试,如此快速反应让考生们心里有了底。

虽然戴着口罩,但校门外一位眉眼带笑的女士给记者留下深刻印象。她姓李,女儿本来的考场在外省,突发疫情令她一度担心女儿一年来的努力会白费。“孩子可耽误不起啊!俺孩子考场又那么远,出不去可咋办?后来得知能在本地考,特别开心。感谢政府的安排!闺女加油!”李女士说。

“一定会把所有考生当成自己的孩子一样”

“请考生持准考证、身份证件、行程码、健康码,48小时内核酸检测证明、承诺书,有序进场!”16时30分,随着一声令下,沈丘县第一实验学校大门准时打开,考生们间隔1米距离,陆续进场。疾控中心工作人员测量体温、检

查证件后,考生按照指示图寻找自己的座位。

这一刻的背后,是周口市招生考试中心、沈丘县教育体育局、各级疾控中心、公安部门、沈丘县域内的老师们等各个部门、团体和个人的倾力付出。

周口市招生考试中心一名工作人员告诉记者:“压力非常大,短短3天时间要重新设置一个考点,900多名考生的信息要核准,不同专业不同学校的卷子要协调,又是在突发疫情的背景下……很多人都是熬夜干工作。不过,看到沈丘县的基层组织能力,看到教师队伍闻令而动的素质,我们非常有信心。这场硬仗,我们准备好了!”

沈丘县教育体育局副局长涂伟峰

告诉记者:“参加今年研究生考试,目前滞留在沈丘的考生,请你们放心,也请你们的家长放心,我们全体工作人员一定会把所有的考生当成自己的孩子一样,做好相关的考务准备工作,以及所有的后勤保障工作,确保考生都能如期、按时、安全参加今年的考试。”

对于发热考生、双码(行程码和健康码)异常考生、封控区内考生,沈丘县第一实验学校安排了专门的隔离考场,每场不超过4人。为方便考生,学校餐厅设有免费午餐,考生不用发愁饭店关门的问题,不出考场就能吃上一餐热气腾腾的饭。

沈丘力量已在这处考点里得到见证!①9

众志成城 战胜疫情